

# 发挥妇女“独特作用” 为建设宜居幸福新典范贡献力量

工委(区委)一届七次全体会议为西海岸新区高质量发展确定了新目标,明确了新航向,也向全区各单位、各部门及社会各界发出了投身新区建设的“动员令”。新区妇联将深入贯彻落实全委会精神和孙永红书记讲话精神,紧紧围绕工委区委中心工作,团结和凝聚新区各界妇女,为建设宜居幸福新典范贡献巾帼力量。

一、深化开展三项破难行动。

一是深化开展“美丽庭院”创建行动,让家庭环境整洁优美更宜居。以“庭院美 家更靓”为抓手,结合当前开展的垃圾分类、清洁农户等工作,引导妇女和家庭积极创建美丽庭院,争创绿色家庭,全面提升人居环境质量水平;

二是深化开展巾帼脱贫行动,让困境妇女自立自强更幸福。充分发挥巾帼创业者妇联的平台集聚效应,实现巾帼创业者

“抱团”发展和妇女初创项目的“借力”成长。全面推行妇联执委领办项目制度,切实帮助困境妇女儿童和家庭解决现实问题;

三是深化开展“家家幸福安康”行动,让新区家庭相亲相爱更和睦。进一步深化护航幸福婚姻家庭辅导服务工作,深化“平安家庭”建设,加强维护妇女儿童合法权益联动机制建设。持续实施“两癌”妇女救助、“春蕾计划”、“爱心妈妈牵手关爱留守儿童”等实事项目,为困境家庭和儿童排忧解难。

二、持续实施两大工程。

一是持续推进“家庭教育生命全周期”工程,让优良家风覆盖城乡好传承。坚持“率先走在全国前列”的目标定位,持续打造家庭教育“西海岸模式”;

二是持续推进“我时尚 城更靓”女性塑造工程,让新区女性靓丽优雅更时尚。

深化打造“我时尚 城更靓”工作品牌,推动女性时尚与庭院时尚、家庭时尚有机结合,以女性时尚引领社会时尚,全力助推时尚新区建设。

三、着力做实“巾帼拥军服务计划”。

以服务驻区部队官兵家庭和军嫂、军娃为重点,打造海军小镇“军娃父母学堂”,开展送技能、送家庭教育、亲子DIY等活动以及巾帼志愿者服务,提升军嫂综合素质,丰富家庭生活,让驻区部队官兵家庭真正住在新区、融入新区、热爱新区、建设新区。

新时代赋予新使命,新目标开启新征程。新区妇联将在工委管委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,开拓创新、砥砺前行,奋力开创新区妇联工作新局面,为实施四大战略、建设四大新区贡献力量!

(本报记者 王培珂 整理)

工委统战部副部长、工商联党组书记、区民营经济发展局局长 李文华

## 培育优势高成长民营企业 推动民营经济高质量发展

工委(区委)一届七次全体会议召开后,区工商联(民发局)迅速全面传达学习会议精神,要求全体党员干部、商会组织紧紧围绕工委(区委)中心任务,把握新形势、应对新挑战、实现新提升,大力培育优势高成长民营企业,推动民营经济高质量发展。

一、培育骨干企业,形成梯次发展格局。依托出台的《关于加快培育优势高成长民营企业的十二条政策》及实施细则,制定《青岛西海岸新区民营和中小企业梯次培育实施方案》,推动我区国家、省、市百强企业、青岛市“专精特新”企业、隐形冠军企业、瞪羚企业、“专精特新”小巨人企业、独角兽企业数量实现突破性增长,逐步形成梯次发展的新格局。

二、建设优秀民营企业队伍。建立重点企业培育库,出台新区《关于培养优秀民营企业家的实施方案》和《关于开展区直

机关干部和新生代企业家双向挂职工作的实施方案》,发挥机关到企业挂职人员的“四大员”作用。加大对民营企业教育培训力度,不断增强民营企业家的政治素养、创业精神、经营理念、法制意识和社会责任。

三、强化平台思维,助力企业发展。积极引导鼓励企业利用卡奥斯工业互联网平台,逐一梳理产业链配套企业,做好生产协同和风险预警。将服务企业的着力点主动调整为促进产销衔接,推动产业链上下游企业合作。支持本地企业抱团取暖,在产业链、销售链等环节互联互通。充分发挥工商中心平台作用,为企业提供惠企服务。编制形成《青岛西海岸新区民营经济政策汇编》,加大惠企政策的宣传解读。

四、加大民营企业支持力度。严格落实国家各项减税降费政策,进一步减轻企

业税费负担。建立金融融资双向对接机制,引导金融机构加大对民营企业的融资支持。继续降低企业发展的人工成本、物流成本、资金成本以及用电、用气等生产经营性成本。

五、充分发挥商会经济社会治理作用。进一步推动商会组织的改革发展,研究出台《关于促进全区工商联所属商会改革和发展的实施方案》,推动统战工作向商会组织有效覆盖,发挥工商联对商会组织的指导、引导和服务职能,规范商会自身建设,激发商会活力。

六、强化党建统领,凝聚力量干事创业。充分发挥党建统领作用,扎实推进机关党建。以“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化为抓手,打造“三化一型”高素质干部队伍,巩固“亲”“清”政商关系。

(本报记者 宋迎迎 整理)

青岛海王纸业股份有限公司党委书记、董事长 冷玉喜

## 逆势而上,打响转型升级主动仗

海王公司是1958年建厂的区属国有控股企业,主要业务为造纸业,该行业为传统的“三高”行业,存在污染重、能耗高、生产工艺落后等问题。同时,由于公司地处新区核心商务区,企业发展与周边环境不协调的矛盾越来越明显,转型升级、实现新旧动能转换,对海王来讲显得尤为迫切。

面对疫情防控和下行压力较大的宏观形势,海王纸业公司按照工委(区委)一届七次全体会议部署要求,结合企业实际,在充分论证的基础上,确定了淘汰造纸业,以工业互联网为基础,由传统产业向高端智能包装印刷业转型的路径,以企业转型升级为突破口,化危为机,逆势而上,企业转型发展迈出实质性步伐。

海王公司的转型搬迁将全部淘汰现有造纸产能,转型为绿色柔性智能包装印刷及浆纸物流业。转型搬迁分两期进行,总投资9亿元。其中,一期拆迁和新项目一期建设,投资约5亿元,主要包括首条智能包装印刷生产线、包装印刷研发中心、浆纸物流园等三个板块,2021年6月底前建成投产。该项目以国际先进、国内一流为目标,高起点规划,高水平建设,全面对接青岛市工业互联网战略。项目将引进全球行业最先进的设备和技术,打造智能设备与工业自动化互联、工业大数据广泛应用的智能工厂,为客户提供柔性化、定制化的智能制造和服务,建成立足周边、服务全国的较高水平的现代化绿色柔性智能包装印刷及纸

制品加工基地。我们的目标是力争3年内打造成青岛地区包装印刷龙头企业,5年内打造成省内龙头企业。搬迁项目全部达产后,预计可实现年销售收入约12亿元,利税总额约1.5亿元。

目前,老厂区一期拆迁基本结束,新项目一期工程建设和设备订购已全面铺开。下一步,公司将继续贯彻落实全委会精神和孙永红书记重要讲话精神,把握新形势、应对新挑战,弘扬“先行先试、善作善成”的新区精神,抢抓机遇,担当作为,打好转型升级攻坚战,全力推进项目建设工作,力争项目早日达产达效,为新区建设和企业发展作出应有的贡献。

(本报记者 张静 整理)